

ek, Ta-
gra is
látsze-
foto-
tében,
ri u. 1.
5017

it Gye-
Telefon
719

n, flo-
csóbban
5055

ek,
b úri-
mas, —
phatók,
257

RA
atalban

pengő,
2237

rodalmi
t s tár-
Hatvan
54.

özsef új
23—39
kitűnő
igorúbb

llér az
nak et
a 26. I.
prima
Kártya
Külön
si elő

gás 80
Széche-
tépület-
260

rtást,
jön ki.
Clubban
Kis-
ú 110.
si elő-
ástalan
0—30.

a
J. u. 23.
Széche-
5050

l. Be-
etikült
holmit
a gyű-
Szent
donos-
619

és ki-
URY
ptulaj
függel-
Nyom-
lyv. es
sef kir

Debreceni független Újság

politikai napilap

Nincs elhúzási szándék a titkos választójogi javaslattal szemben

— mondotta Eckhardt Tibor keddi nagyjelentőségű nyilatkozatában

Budapest, május 4. Eckhardt Tibor, a független kisgazdapárt vezére ma délelőtt a képviselőházban hosszabb nyilatkozatot tett a titkos választójoggal kapcsolatosan elterjedt híresztelésekről. A nagyfontosságú nyilatkozatban Eckhardt Tibor a következőket mondotta:

— Semmiféle tervezetet nem kaptam még, ha bárhol ilyen tervezet közölne, egészen bizonyosan nem felel meg a tényállásnak, mert ilyen tervezet nincs. Konkrét javaslattal, konkrét tervekkel nem is tárgyalt velem senki, csupán alapelvekről.

A független kisgazdapárt vezére ezután a következőket jelentette ki:

— A választói javaslatra vonatkozó statisztikai felvételek lassan készülnek el. En nem arra helyezem a súlyt, hogy a naptárnak ezen, vagy azon a nappján legyen kész a javaslat, hanem arra, hogy tényleg megleljen, jól alkossák azt meg és pártközi meg egyezéssel szülessék meg.

— Engem megnyugtatott az a körülmény — folytatta Eckhardt Tibor —, hogy elhúzási szándék nincs. Ha a kormánynak technikai nehézségei vannak, ezekkel szemben nekem megértést kell tanúsítanom.

Azokról a beállításokról nyilatkozott ezután Eckhardt Tibor, amelyek szerint a kormányzói jogkör kiterjesztésére és a felsőházi reformra vonatkozó javaslat függetlenül is megáll a választójogi törvényjavaslat nélkül.

— A kormányzói jogkör kiterjesztése és a felsőházi reform — mondotta Eckhardt —, valamint a választójog között igenis junktim áll fenn. Legfeljebb a sorrendről lehet szó, a lényeg az ország alkotmányos életének parlamentáris megerősítése, az alkotmányos tényezők egyensúlyának megfelelő biztosításával. Az egyik alkotmányos tényező jogrendje megerősített, természetesen, hogy a másiké is megerősítendő, hogy az egyensúlyi állapot biztosítva legyen.

— Abban a pillanatban, mihelyt a titkos választójog a népjogok tényleges megerősítése érdekében megvalósul, úgy az államfő, mint a felsőház jogkörének hasonló módon való megerősítése automatikusan jelentkező szükségesség.

Eckhardt Tibor ezután így folytatta: — Az egész nemzeti élet stabilitása csak nyer, ha minden alkotmányos tényező erősödik. A gyakorlati törvényhozás kötelessége a

megerősödött alkotmányos faktorok harmonikus együttműködéséről gondoskodni. Ez az a munka, amelyet a közeljövőben el kell végeznünk.

Hozzáfüzte ezután még a kisgazdapárt vezére.

— Hangsúlyoznom kell, hogy ezek nem korrekatívumok, nem kautélák, hanem az organikus

vezetés követelményei. Ha azt látom, hogy a kormány nem akarja késleltetni a javaslatok tárgyalását, hanem azokat eredményesen előbbrevizí, teljesen nyugodtan bízom a kormányra, hogy a legjobb tudása és megítélése szerint mikor hozza ezeket a javaslatokat. Fontos, hogy minden jól legyen előkészítve technikailag

és politikailag egyaránt. En ebben a munkában a kormányt nem hogy, nem szándékozom türelmetlenséggel zavarni, hanem mindent megteszek, hogy a kormánynak ezt a munkáját megkönnyítsem.

Eckhardt Tibor ezután a következő nagyfontosságú kijelentéseket tette:

— Ezeknek a kérdéseknek olyan nagy horderejük van, hogy azok tárgyalásánál kormánypárt és ellenzék között disztingciókat nem ismerek. Itt hosszú időre kell a nemzeti élet alapjait megerősíteni és a szó legmagasabb értelmében vett törvényhozói munkát kell végezni. Ezt a hivatást nem lehet sem elhamarkodott kormányzati, sem meddő ellenzéki szempontok szerint helyesen teljesíteni.

Káprázatos díszfelvonulással tisztelgett a honvédség Miklas elnök előtt

Budapest, május 4. Miklas elnök budapesti tartózkodásának második napja az Andrássy úti Köröndön rendezett díszszemlével kezdődött.

A Köröndön már tíz nappal ez előtt megkezdődött a munka, hogy az osztrák köztársaság elnökét méltó fogadtatásban részesítsék. Budapestnek ezen az egyik legszebb pontján három hatalmas tribün emeltek. A két szélső tribün piros drapériákkal borították be, zöld girlandokkal díszítették s homlokzatukon a magyar és osztrák címerek ékeskedtek.

E két nagytribün között, arccal a Lövölde-tér irányában állott az égszínkéék drapériákban pompázó díszsátor, ahonnan Miklas elnök és Horthy Miklós kormányzó a 11 órakor kezdődött katonai parádét végignézte.

Régel 8 órakor már nyüzsg az egész térség. A környező házak ablakai és erkélyei zsúfoltak. Az ablakok és erkélyek árfolyama reggel már olyan magasra szökött, hogy csak az idegenforgalmi társaságok tudták megfizetni.

Egy-egy jobb ablakért, ahonnan az egész Köröndöt be lehetett látni, — 40—50 pengőt is kértek.

De meg kell állapítani, hogy aki ezt a mai káprázatos katonai pompát végignézte, soha nem látott festői kép tárult eléje, amihez kétségkívül hozzájárult az is, hogy a parádé végéig ragyogó napsugarak öntözték végig az egész Városligetet. Andrássy utat és Köröndöt és csak mintegy vérszóra, pontosan a díszszemle befejeztével borult el az ég és kezdett szemelni az esőt.

Elképrázik a néző szeme a sok arany-, ezüstsujtástól, a színes

uniformisoktól és a feltűnő nagy számban érkező hölgyek elegáns toalettjeitől. Az osztrák közönség, amely az újságírók mögött foglal helyet, nem győz ámulni a festői látványon.

De minden eddigi szint és csillogást is felülmúl, mikor 10 óra után néhány perccel a vörössel borított A-tribün előtt egy csoportba verődtek a külföldi katonai attasék.

Egymás mellett a pirosnadrágos, kékkabátos francia katonatiszt, az ezüstsujtásos, darutollas

bolgár katonai attasé, a barna khaki-színtű uniformisba öltözött szovjet-tiszt, azután a japán, az angol, az amerikai, úgyszólván valamennyien együttvannak.

Közben a diplomáciai kar tagjai is elfoglalják helyüket Angelo Rotta pápai nunciussal az élen.

A közepén már feszes vigyázatban állnak a katonák és rendőrtisztek: megérkezik Darányi miniszterelnök Schuschnigg kancellárral,

azután sorban a magyar kormány tagjai és Miklas kísérete.

A DISZSZEMLE

Tíz óra után egy perccel kürt jelzi, hogy Horthy kormányzó érkezik Miklas köztársasági elnökkel. A következő pillanatban megjelenik a sziürke nyitott autó, amelyben Horthy Miklós és Miklas jön.

Horthy kormányzó teljes tengerügyi díszben, Miklas elnök zakettben és cilinderben.

Az autó nem áll meg, az elnök és a kormányzó kimennek egészen a Stefánia útig, ahol a már felsorakozott katonaság élén vitéz nagybaconyi Nagy Vilmos altábornagy, vegyesdandárparancsnok hivatalos jelentését fogadja. A kormányzó s Miklas elnök elvonul a díszbeöltözött, pompás képet mutató csapatok arcvonala előtt.

Eközben megérkeznek a többi előkelőségek is a tribünökhöz, ahol elfoglalják helyüket az égszínkéék díszsátorban. Először Horthy Miklós és Miklas elnök, azután az osztrák és magyar kíséret tagjai.

A díszszemle után pontban háromnegyed 11 órakor érkezik vissza Horthy kormányzó Miklas el-

nökkel s elfoglalja helyét a díszpáholy első sorában.

Ebben a pillanatban mintegy száz fényképész és mozioperátor rohan a Körönd közepére, ahonnan valóságos pergőtűz alá fogják a kormányzót és Miklas elnököt.

Végre 11 órakor megszólal a katonazenekar, a közönség, mint egy ember, feláll a tribünökön, Horthy kormányzó és Miklas elnök előlép a díszpáholy pereméig és a Millenniumi-oszlop mögül feltűnik barna lován, kezében kivont karddal Nagy Vilmos altábornagy, a katonai díszfelvonulás vezetője.

A kürtök harsognak, Nagy Vilmos elléptet a kormányzói páholy előtt, tiszteleg, azután lovával a díszsátor mellé áll s innen nézi most már ő is végig az egymásután felvonuló csapatteket menetelést.

Nagy Vilmos altábornagy után sziürke lovakon vezérkari tisztek léptetnek el Miklas elnök és a kormányzó előtt, majd egy kíséret után

Leszakadt egy budapesti négyemeletes bérház lépcsőháza

Budapest, május 4. Kedden délelőtt a Vilmos császár út 21. számú négyemeletes bérház lépcsőháza leszakadt. A beomlásnak szerencsére csak egy könnyű sérültje van.

Tíz óra előtt néhány perccel Kemény Mihály házfelügyelő eselédányával, Szabó Margittal lement a pincébe. Alighogy leértek, rettenetes dübörgést hallottak. Azt hitték mindketten, hogy földrengés történt. Odalapultak a falhoz és rémülten várták a fejleményeket. A robaj egyre erősödött, már közvetlenül a fejük fölé hallották a dübörgést, mintha óriási kődarabok zuhantak volna. Azután csend lett, a házfelügyelő és a eselédány lassan előmerészkedett a pincéből. Először Szabó Margit ment ki, de kődarab zuhant a kezére és könnyebben megsebesítette. Ezután a házfelügyelő lépett ki a pincéből és megdöbbenő látvány tárult

elője: az egész lépcsőház beomlott. — Nyolc-tíz méteres tömbök hevertek a ház udvarán, a lépcsőház kődarabjai. Mindenütt porfelhő, a gázcsövek megrepedeztek, ömlött belőlük a gáz, a villamosvezetékek szétszakadva lógtak.

A bérházban mindössze négy házban tartózkodtak odahaza. A lakók az ijedségtől dermedten élték át a lépcsőház beomlásának perceit. Nem tudták, melyik pillanatban szakad be alattuk a padló. Szerencsére a mindenes lány könnyebb sérülésétől eltekintve, senki sem sebesült meg. Hamarosan megérkeztek a mentők és a tűzoltók, akik létrákat támasztottak a falhoz és az ablakokon keresztül emelték ki a lakókat. Rövid idő alatt mindenkit kimentettek a házból.

A hatóságok vizsgálatot indítottak a lépcsőházbeomlás ügyében.

Az igazi Kecskésné házasságlevelével szélhámoskodott az ál-Kecskésné

A sikkasztó ál-Kecskés Ferencné debreceni viselt dolgai ügyében a debreceni rendőrség is nyomozást folytat.

Kecskés Ferencné valódi nevét máig sem tudják bizonyosan, csupán az látszik valószínűnek, hogy Nyiregyházára való.

A szélhámosnő 1931-ben járt Debrecenben és Kecskés Ferencné, Kossuth uca 51. szám alatti lakásán szállt meg. Már akkor sem lehetett tisztá a multja, mert nem engedte magát bejelenteni és nevét sem árulta el. Kecskés Ferencnének mindössze két napig lakott és ezért gavallérosan 10 pengőt fizetett. Közben Kecskésné 4 éves Ferenc fiát elvitte sétálni s egyik fényképésznél lefényképezte.

Később ezt a fényképet úgy mutogatta, mintha saját gyermekéről készült volna.

Két nap után a szélhámosnő elbúcsúzott Kecskésnéktől s azt mondta, hogy visszamegy Nyiregyházára. De nem ezt csinálta, hanem Komádi Mária, Nyíl uca 29. szám alatti lakosnál bérelt szobát, ugyancsak rövid időre. Itt már Kecskés Gyula nyiregyházi garázstulajdonos feleségének és Kecskés Ferenc sógornőjének mondogta magát. Még azt is megjegyezte, hogy azért nem száll meg sógornőjénél, mert ez nem akar pénzt elfogadni tőle és ő nem szeretni igénybevenni más szívességét.

Debrecenbe fogat húzatni jött a szélhámosnő és elől valóban hiányzott két fogó, amit itt húzatott ki.

Rövid debreceni vendégszerelése alatt szerelte meg Kecskésné házasságlevelét és ettől kezdve mindenütt Kecskés Ferencné néven szerepelt.

Nyiregyházán is így mutatkozott be egy asszonynak, akit még meg is kért, hogy látogassa meg Debrecenben. Az asszony Debrecenben felkereste Kecskésné, de természetesen a valódi volt a lakásban s nem értette meg, hogy kinek milyen érdeke fűződik ahhoz, hogy az ő nevét használja.

Mint megírtuk tegnap, az ál-Kecskésné től levelet kapott a károsult vendéglős, akitől azt kéri, hogy vonja vissza a feljelentést és akkor ő önként fog jelentkezni.

A levelet Debrecenben adták fel, de valószínűen közvetve,

hogyan ezáltal is tévútra vezessék a nyomozást.

A debreceni rendőrség ebben az irányban mindaddig nem tud nyomozni, amíg a levelet és borítékot meg nem kapja. Ez holnapra azonban megtörténik.

Az ál-Kecskésné debreceni ismerősei előtt, amint a nyomozás során kitűdött, többször eldicsékedett, hogy ő előkelő úrilány volt, a Dóczy-leánygimnáziumba járt iskolába és Konez Aurélné kedvenc tanítványa volt. A rendőrség most ebben az irányban is lefolytatja a nyomozást és talán így sikerül megállapítani, hogy Kecskésné kiesoda tulajdonképpen.

VIDÉKRE KÉRJEN MEG NA NYITÁST!

RUNKHAHN
szövetek közvetlen a gyárból!

IV. PROHÁZKA OTTÓKÁB-U. 6.
VI. TERÉZ-SZT. 8.

Gyártelep:
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

Erettségi botrány Lembergben

Varsó, május 4. A lengyel közoktatásiügyi miniszter megsemmisítette a most lefolyt lemberg érettségi vizsgálatok teljes eredményét. Megállapították, hogy az érettségi tételeknek szabályszerű börtényük volt Lembergben és 100-250 zlotyért meg lehetett szerezni az egyik tanártól a kérdéseket. Szinte kivétel nélkül minden diák ily csalárd úton tette le az idén az érettségi Lembergben. A kevésbé tehetősek szindikátusba tömörültek és részvénytársasági alapon vásárolták meg az érettségi tételeket.

— A molnárak kauciója körül. Balogh Sándor hajduböszörményi molnár tavaly előbb Cinke Jánost, majd Kádár Lajost felfogadta főmolnárnak és felvett tőlük 300 pengő kauciót, a fizetésüket azonban nem tudta kiadni, mire a hajduböszörményi járásbíró két rendbeli család címen két hónapi fogházra ítélte. A debreceni ítélőtábla két rendbeli hitelezési csalásban mondta ki bűnösnek Balogh Sándort és 150 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Egy jó újság az utaknak

Megnyílt Piac-u.22.alatt az igényes közönség uridivat üzlete.

dr. Varga Béla

Azért szúrta agyon a barátját a zsákai legény, mert megverte az öccsét

Beszámoltunk arról, hogy Zsáka községben halálosvégű verekedés történt. Sárvári Imre 21 éves fiatalember agyonszurta barátját, a hasonlókorú Lovász Imrét. A tragikus kimenetelű szürkületi ügyében a debreceni ügyészség megindította az eljárást és dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a fiatalember holttestének a felboncolását. A vizsgálóbíró és a törvényszéki orvosszakértő hétfőn délután utaztak Zsákára, ahol megtartották a helyszíni vizsgálatot, illetve a boncolást.

A vizsgálat során kiderült, hogy milyen események előzték meg a két zsákai legény verekedését. Lovász Imre vasárnap délután találkozott Sárvári Imre 16 éves öccsével, akivel beszélgetni kezdett, majd valami miatt szemrehányást tett a fiúnak. Ugy látszik, a fiatalabbik Sárvári válasza nem elégitette ki a fiatalembert, aki először megfenyegette, azután megverte a fiút.

A fiú este találkozott bátyjával, Sárvári Imrével, akinek elmondotta a történeteket. Előadta, hogy Lovász Imre öt jörfőmár minden ok nélkül megtámadta és súlyosan bántalmazta. Hétfőn délelőtt Sárvári Imre elhatározta, hogy felkeresi Lovász Imrét és felelősségre vonja, amiért öccsét megverte. A zsákai főúrcán találkozott Lovással, akivel egyébként jóbarátságban volt.

— Miért bántottad az öcsémet, Imre? — kérdezte Sárvári a másiktól.

— Azért, mert az öcséd szemtelen kis piszok alak! — válaszolt Lovász.

A két fiatalember között szökváltás kerekedett és Sárvári kijelentette, hogy amennyiben megégyezzen hozzányul az öccséhez Lovász, akkor vele gyűlik meg a baja.

— Azt szeretném én látni, — mondta ingerülten Lovász.

A fiatalemberek ekkor egymásnak mentek és dulakodni kezdtek. Hangos kiabálásukra ekkor már többen közlekedtek feljűk, de mielőtt még bárki odaérhetett volna, Sárvári előrántotta hosszúpengéjű bicskáját és beledöfte Lovász Imre fejébe. A borzalmas erejű szúrás következtében a penge, ami Lovász Imre fejének baloldalán hatolt be, a jobb oldalán jött ki. A szerencsétlen fiatalember abban a pillanatban meghalt.

Sárvári Imrét nyomban elfogták, majd bevitték a csendőrségre. A fiatalember kihallgatása során azt adta elő, hogy önvédelemből cselekedett, mert Lovász volt a támadó. A zsákai csendőrségről Sárvári Imrét bekísérték a debreceni törvényszék fogházába. Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró valószínűleg

szerdán hallgatja ki Sárvárit, aki ellen szándékos emberölés büntette miatt folyik az eljárás.

Anyós és menyé verekedése az uccán téltékenységből

Kedden este a püspöki palota előtt két asszony, egy idősebb és egy fiatalabb összeverekedett.

A lovagias ügy oka: féltékenység.

Itjú Cs. Jánosné Hollós ucai lakos délután meglátogatta férjét, aki az egyik dbreceni mozi alkalmazottja. A férj elküldte feleségét apósához a postára, aki ott teljesít szolgálatot. A fiatalasszony útközben találkozott anyósával, aki indultosan a menyére támadt és a nagy nézőközönség öröme a legválogatottabb jelzőkkel aposztrofálta. A szavakat csakhamar tett követte, a két asszony egymásnak esett és szabályosan közelharcban tépdeste egymás haját s jól irányított ütésekkel vélte elintézni a felmerült ellentéteket. A nagy verekedést, amelyet a nézőközönség állandó biztatása kísért, észrevette a hivatalos útjában arra haladó após, aki el akarta választani a két magából kikelt asszonyt, de vesztére, mert a harcias anyós úgy gondolván, hogy éppen ő az oka a veszekedésnek, nekítámadt s a felgyülemlett Keszűsűsűsűsű rajta akarta levezetni. A látma és a csoportosulásra figyelmes lett egy arra járó rendőr, aki aztán sikeresen szétválasztotta az immár hármashban verekedő családot.

A tényállás megállapításakor kiderült, hogy az anyós féltékenységből üldözi a menyét, aki különben együtt lakik velük és állandó a veszekedés közöttük. Amikor a fiatalasszonyt kéri a verekedés okairól, az önértzetesen jelenti ki, hogy az anyós egy féltéglát akart hozzávágni és ő ezt nem hagyhatta szó nélkül.

A rendőr osztlásra szólítja fel a tömeget, de a fiatalasszony még felhasználja a nagy csoportosulást és kifejező gesztussal az anyósára mutató kijelenti:

— Lássák, ilyen egy anyós.

A tömeg, tagadhatatlan derűvel szelk szét. A két asszony tisztítja magát és lassan elindulnak — mindegyik ellenkező irányba. A családi jelenet első felvonása véget ért. A következő már a rendőrségen zajlik le botrányokozásért.

A Gyöngyösbokréta korlátozását kívánja a református konvent

Budapest, május 4. A legmagasabb református egyházközigazgatási hatóság, az Egyetemes Konvent ma délelőtt folytatta tegnap megnyitott ülését Rávasz László dr. püspök és Balogh Jenő dr. főgondnok elnöklésével.

A missziói munkáról Luyedy Andor dr. tiszánimnemi lelkészjegyző tett jelentést.

A dunamilleki egyházkerület felsőbaranyai egyházmegyéjében — közli, — az egyke kérdésében még nincs javulás, rombol a pornografikus irodalom is, a Gyöngyösbokréta-kultuszunk pedig nem a fenntartása, hanem a korlátozása kívánatos. Hiányzik a vasárnapi munkaszünetet biztosító törvény, a leveleket sok helyen egyenesen elvonja a templomtól a vasárnapi foglalkozás.

A konvent feliratot intéz a kormányhoz, keresse meg a GyOSZt és az OMGE-t s a közüzemeket is arra nézve, hogy az ipari üzemek munkásainak bérkifizetése ne szombaton, hanem a hét közepén történjen.

Ezután több tanügyi kérdést intéztek el.

A konvent valamennyi református tantervre kiterjesztette azt a kultuszminiszteri rendelkezést, amellyel fejelemi felelősségrevonás terhével megtiltja, hogy a jövőben akár tanulóktól, akár azok szüleitől, vagy hozzátartozóitól bármilyen ajándékot elfogadjanak. A konvent felhívja az összes iskolákat, hogy vegyenek részt az országos revíziós liga ünnepségein, a tanárok pedig tartassanak előadást a revízióról.

A tanügyi bizottság további jelentése a református iskolák fejlődéséről, tanulóinak számáról beszélt. A múlt iskolaév végén a csonkmagyarországi reformátusok lélekszáma 1,832,841 volt a megelőző esztendő állapotával szemben az emelkedés 0.34 százalék. A 6—12 éves tankötelesek száma 217,713, az iskolák fenntartására a lefolyt évben 7,564,170 pengőt fordítottak.

GYÁSZROVAT

Miatyánk...

legyen meg a Te akaratod. A sors csapásától lesújtva, de Isten bölcs akaratában megnyugodva, bánatos szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó feleség, nagyon szeretett jó anya, a legjobb gyermek

Szanyi Jánosné

sz. NOVÁK ILONA

küzdelmes, de boldog életének 38-ik évében pár napi betegség után elhunyt.

Drága halottunk földi maradványait f. hó 6-án, esütörtökön délután 5 órakor fogjuk a Köztemetőben örök nyugalomra helyezni.

Debrecen, 1937. május 4.

Szanyi János

férje,

Gyula és Miklós

gyermekei,

Édesanyja:

Özv. Novák Mártonné,

Testvérei:

Sándor, István, Etelka,

Berta, Anna, Irma, Erzsébet, Márta

és az egész rokonság nevében.

Egyre fokozódik az érdeklődés a budapesti nagy festőművészek kiállítására

A képzőművészeti kiállítással szembeni érdeklődés a tegnapi nappal talán még fokozódott. Nem hullámoztak ugyan a tömegek a termekben, mint vasárnap, de a hétköznap ellenére több százán nézték meg a tárlatot.

Erezhető, hogy Debrecen kultúrközönsege szeretettel fogadta képzőművésztünknek ezt a reprezentatív bemutatkozását és siet résztvenni egy-egy előadáson, vagy tárlatvezetésen, amit délelőtti órákban az iskolák, este hat óra körül pedig a nagyközönség számára naponta megismételnek.

Még néhány nap és Debrecen szegényebb lesz egy minden művelt ember

szívéhez olyan közel álló művészeti eseménnyel, amelyről most szűkebb körben olyan szeretettel és megértéssel beszélnek. Vasárnap, tehát 9-én este bezárul a nagy művészek kiállítása, felejtethetetlen emléket hagyva az igazi szép, a komoly értékek iránt olyan fogékony kultúrellekkben.

Debrecen minden képbarátját felkérjük, nézze meg ezt a gyönyörű tárlatot, a magyar géniusznak ezt a ragyogó megnyilatkozását. Tüntessük ki továbbra is magunkhoz ölelő szeretettel igazi alkotóinkat, akik ilyen tüneményes bőkezűséggel tárják eléink a teremő magyar lélek színes kincseit.

Bourbon herceg Debrecenben

Kedden érdekes vendég érkezett Debrecenbe. Bourbon királyi herceg, a száműzött Alfons spanyol király testvéreinek a fia érkezett meg gyönyörű luxusautóján. A fiatal királyi herceget Tiszacségen id. Popovits Gyula fogadta és kalauzolta el Ohatra, ahol néhány órát vadászott az előkelő vendég, aki ezután Debrecen-

be autózott.

A királyi herceg az Arany Birkában szállott meg, ahol kedélyes hangulatban megacsorázott, majd felment szobájába, hogy az ohati vadászat fáradalmait kipihenje. Szerdán a debreceni Nagyerdőn őzbakra vadászik a spanyol herceg, aki két napig fog Debrecenben tartózkodni.

Debrecen nem hajlandó földadót fizetni a köztemető után

Debrecen város és a pénzügyi hatóságok között nézeteltérés merült fel. A pénzügyi hatóságok arra kötelezték Debrecen városát, hogy

a köztemető még eddig nem parcellázott részei után földadót fizessen.

A város ezt a határozatot a pénzügyigazgatósághoz megfellebbezte, de a pénzügyigazgatóság a fellebbezést elutasította és kötelezte a várost a földadó megfizetésére, azzal az indoklással, hogy a még fel nem használt területeken rendszeres mezőgazdasági munkálatok folynak.

A város most a pénzügyigazgatóság határozatát a közigazgatási bírósághoz fellebbezte, azzal az indoklással, hogy nem kötelezhető a város ennek az adónak a megfi-

zetésére, mert a temető céljaira körülkerített helyen, amely kizárólag a temetkezés céljait szolgálja és amelyet egymillió pengő költségen a legmodernebb módon építettek és rendeztek el, nem folyik rendszeres gazdálkodás, pusztán

csak az erdő és a fa ápolása, amely a temető kiterjedése alkalmával is megmarad.

Egyúttal az egyenlő elbánás elvét is kívánja a város magával szemben érvényesíttetni, mert ugyanazok a jogok megilletik, amelyeket egy kisebb község temetője élvez. Egy rendelet szerint a temetők mentesek a földadó alól és áll ez akkor a debreceni temetőre is, amely azért, mert nagyobb létesítményű temető, nem sujtható ezzel az adóval.

Agyonlőtt egy bécsi bárónő egy osztrák bárót,

után önmagát lőtte agyon

Bécs, május 4. A Neubaugasse 18. számú házban ma reggel holtan találták hálószobájában a 37 éves báró Fraydt von Fraydt Fraydenegg Agátát és az ágyban fekvő súlyos sebből verezve a 27 éves báró Schmiedburg Hans Georgot. A bárót, aki még életben volt, azonnal kórházba vitték, ahol azonban ma délelőtt meghalt.

A rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot, a titokzatos dráma ügyében, amelynek két halálos áldozata is van. A vizsgálat megállapította, hogy

a bárónő agyonlőtte a fiatal bárót és azután szívenlőtte önmagát.

A dráma mögött igazán súlyos tragédia rejtezik: báró Fraydt Agáta rövid időn belül elvesztette férjét és három gyermekét, úgy hogy teljesen egyedül maradt. A bárónő ekkor közeledést keresett báró Schmiedburghoz, aki távoli rokona és akinek tartságában az

elmúlt télen ismételtén télisportot üzött és utazgatott.

A bárónő, úgy látszik, annyira megszerette távoli rokonát, hogy nagyon nehezére esett a gondolat, hogy megváljon tőle. Annál súlyosabban érte tehát a legutolsó időben az a hír, hogy Magyarországon élő édesanyja súlyosan megbetegedett és neki el kell hagynia Bécsét és Magyarországra kell költöznie beteg édesanyjához. A báróné arra a gondolatra, hogy szerett rokonát el kell hagynia,

mély melankóliába esett és ebben a hangulatban követte el a gyilkosságát és öngyilkosságát.

Báró Fraydt Agáta búcsúleveleiben is azt írja, hogy Magyarországra kell költözködni és nem tudja elviselni a gondolatot, hogy a szeretett férfi nélkül éljen.

— Vásároljon a FÜGGŐTLEN UJSÁG-ban hirdető cégéknél!

FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, butorát fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

SZEKERES festővállalatól

Debrecen, Homok u. 122.
Telefon 13—19.

A fizetés- és nyugdíjsökkentő rendelet visszavonását kéri a KANSZ

Nagy érdeklődés mellett folyt le a nyugalmazott Máv. főtisztviselők összefüvetele az Angol Királynő külön termében.

Mándi Mándy Bertalan igazgatóhelyettes meleg szavakkal köszöntötte a szép számmal megjelent főtisztviselő kártársakat. Dr. *Budaházy Bruckner* Ernő egészségügyi főtanácsos, főorvos megemlékezett a KANSZ. legújabb akciójáról, mely a fizetés és a nyugdíjsökkentő rendeletek fokozatos visszavonására irányul. A kormányhoz néhány nap előtt benyújtott emlékirat kedvező elintézése azért is szükséges, mert ily módon nemcsak a közalkalmazotti karon, hanem az iparon, kereskedelmen és mezőgazdaságon is segítenek.

Indítványt tett továbbá az iránt, hogy az asztaltársaság járuljon hozzá adományával az országzászló ez év őszére tervezett felállításának költségeihez, amely javaslat a jelenlévők általános helyeslésével találkozott.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán és áldozásünnepünkön: Magyar film! **ZIVATAR KE-MENESPUZTÁN.** Előadások: 5—7—9, áldozásünnepünkön 3—5—7—9 órakor!

A visszavarázsolts férc

G. Biró Lajosné nyíregyházi asszony tavaly megkérte *Horváth Bernát* sármunkás cigányt és vadházastársát, *Rostás Ágnest*, hogy varázsolják vissza neki az urát. A cigány pár vállalkozott a varázslatra, a sok varázslat és bűbáj között azonban bizonyos pénzösszeget kötelezvényeket írtak alá. G. Biró Lajosnéval. A varázslat sikerült, G. Biró Lajosné azonban megtagadta a kötelezvények kiegyenlítését, mire a varázslók 225 pengő erejéig polgári pert indítottak ellene.

A polgári perben a bíróság megítélte a cigányházaspár javára a 225 pengőt, annak ellenére, hogy a tárgyaláson a tanu, *Szalai Áron* azt vallotta; látta, amikor Biróné megfizette a 225 pengőt *Rostás Ágnest*nek. A cigány pár — bár a pert megnyerte, hamis tanúzás címén feljelentette Birónét és Szalait, akiket a nyíregyházi törvényszék bűnösnek is mondott ki és fejenként három hónapi fegháza ítélt.

Kedden került az ügy a debreceni ítélőtábla elé, amely bizonyítékok hiányában felmentő ítéletet hozott. Biróné meglehetősen távozott az ítélőtábla épületéből. A folyosón valaki megkérdezte tőle:

— Aztán sikerült a varázslat? Szereti már az ura?

— Szeret bizony — felelte az asszony, — de hiszen szeretett is. Sokba került!

— Talált tárgyak a rendőrségen, A Bethlen uca 60. számú ház előtt egy gyermekmellényt találtak. Ugyancsak bevitték a rendőrségre egy idomított német vizslát, amely gazdátlanul kóborolt az utcákon. Igazolt tulajdonosa jelentkezett.

Erős támadás az egyoldalú gazdaságpolitika, a protekcionizmus és a vámpolitika ellen a költségvetési vitában

A Külkereskedelmi Hivatal állam az államban

Budapest, május 4. Néhány perccel 12 óra után nyitotta meg a Ház ülését Kornis Gyula elnök.

A mai ülés első szónoka Éber Antal volt.

— Mi a protekcionista elzárkózás kereskedelempolitikai világában élünk 1931. óta. Nickl Alfréd egyik nagy beszédéből kiderült, hogy Magyarország jól érzi magát a korlátozások világában és továbbra is a protekcionista elzárkózás politikájában akar élni.

— Kunder Antal, a külkereskedelmi hivatal vezetője, akinek véleménye minden bizonnyal megegyezik a kormányéval, írt egy cikket, amely *valóságos szerelmi kirohanás a kereskedelmi korlátozások mellett.*

Ez tényekben is megnyilvánul, 1937 február 15-én 104 árut helyeztek behozatali engedély kötelezettsége alá, ezzel az intézkedéssel a vámtarifa alá tartozó 975féle árucikkből hétszázötzhez kell behozatali engedély.

— Ezek az intézkedések a gyár-
ipart védik és ez a szokatlan védelem még Ausztriával való együttélésünkben származik, amikor védeni kellett az osztrák ipar termékeit.

133 gyár élvez adómentességet. De ezek a korlátozások nem védtek

„Ez a politika borzalmasan megbosszulja magát“

— Ha egy intézmény a kereskedelem funkcióját átjuttassa a szövetkezeteknek nevezett állami alakulatok kezére: a mai viszonyok között ez a népszerűség biztosítéka, amelyet a Külkereskedelmi Hivatal meg akar szerezni. A hivatal vezető tisztviselői a közélet egészen más tereiről: katonaságtól, minisztériumokból, a szakirodalomból kerültek az intézmény élére.

Képtelenségnek tartom, hogy ezek az emberek a kereskedelem funkcióját helyettesíteni tudják.

Ez a politika borzalmasan megbosszulja magát.

— Felszólalok az ellen a kizárólagosságot jelentő kedvezmény, az ellen a példátlan protekcionizmus ellen, amelyet semmiféle szociális szempont nem támaszt alá.

— Az iparügyi miniszter úr a karte-
bizottság legutóbbi ülésén olyan beszédet mondott, amely

kizárólag a kartelek megvédését jelenti.

Ha társadalmi nyugtalanság jelentkezik, abban is nagy része lesz ennek a vám- és kereskedelempolitikának.

Antal István azt fejtette, hogy a fő pénzügyi politikának egyetlen előfeltétele a jó politika.

— A szociális és gazdasági feladatok legfontosabbika

a nemzeti jövedelem igazságos és helyes megosztására való törekvés.

Erre vonatkozóan a kormányzatnak nagy haditervet kellene kidolgozni. — Lehetetlen, hogy az ország jövedelmének 80 százalékát csak a lakosság 20 százaléka élvezze.

— Meg kell alkotni azokat a reformokat, amelyek szükséges erőteljes hatalmi eszközökkel terelik helyesebb és igazságosabb utakra a nemzeti jövedelem mai tarthatatlan megosztását.

— A nemzetlen földnélküli proletá-
ciátus problémája a nemzet egyik legfontosabb feladata. Egy kilencmillió-
nemzet három millió falusi és egymil-
lió városi proletárt nem bír.

Fábián Béla: Miért nem változtatnak ezen? **Öt évig Gömbös Gyula volt a miniszterelnök az országnak.**

meg a kézműparasságot. 1930-tól 1935-
ig például 50.000 kézműparral foglal-
kozó ember hagyta abba ezt a foglalko-
zást.

*Az összes állami terhekből 13 százalé-
kot fizet a gyár- és ipar, 15 százalé-
kot a kézműparasság.*

— Nincs nagyobb tévedés, mint azt
állítani, hogy munkaalkalmat csak a
gyár- és ipar tud nyújtani.

— Miért kell az egész ország gazda-
ságpolitikáját arra a síkra állítani, —
hogy nem törődve más termelési ágak-
kal, minden előnyt, minden eszközt,
amely az ország gazdaságpolitikájának
rendelkezésére áll, egyedül és kizáró-
lag egy termelési ágának biztosítani.
Azt is meg kell mondanom, hogy bizo-
nyos aránytalán rosszabbodást tapasztal-
tam e téren, ennek a kormányának a
működése alatt.

— A Külkereskedelmi Hivatal va-
lóságilag állam az államban.

A Külkereskedelmi Hivatal bevételei és
kiadásai pontosan 650.000 pengőt tesze-
nek ki, semmi eltérés nincs a bevételek
és kiadások között, nincs indoklás,
nincs elszámolás. Ennek az államban
az államban külön adóforrásai vannak,
amelyet nem az országgyűlés bocsátott
a rendelkezésére.

Antal István: Ennek az egészségtelen
társadalmi megosztásnak a fenntartása
feltétlenül katasztrófához, vagy leg-
alább is az ország polgári jellegének
elvesztéséhez vezet.

Sulyok Dezső megállapítja, hogy

*Antal István is felelősséggel tartozik a múltért. Sugalmazója volt 4
éven keresztül a magyar közélet-
nek.*

és nem lehet úgy szabadulnia a felelős-
ség alól, hogy ezek a mulasztások év-
századok mulasztásai, mert az elmúlt
négy esztendő alatt egyetlen lépés sem
történt a mulasztások helyrehozatala
érdekében. Ezért a felelősséget vállal-
nia kell Antal Istvánnak is.

— Az ifjúság kérdését nem lehet 80
pengős állásokkal megoldani. A főisko-
lai ifjúság egyre nyugtalanabbá válik.
Ez az ifjúság ugy szerepet ezelőtt mint
dróton rángatható tömeg. Azonban a
diákvezérek Goethe bűvészinasának
sorsára jutottak, felidéztek a szelleme-
ket és nem tudnak nekik többé pa-
rancsolni. Ez az ifjúság forrong, ki-
csuszott azoknak a kezéből, akik eddig
vezették. Ez az ifjúság elvesztette a hi-
tét és a bizalmát vezetőiben. Az ifjúság
lelkében forrong, gyűl, áramlik valami
és ha ezt másként le nem vezetjük és
nem biztosítunk nekik helyet, akkor
ez ki fog robbanni.

— A szellem forradalma — foly-
tatja Sulyok — mindig megelőzi
a politika forradalmát.

A fiatal írónemzedéknek csak a legki-
válóbb neveit idézem: Fécja Géza, Er-
délyi József, Veress Péter, Illyés Gyula,
Szabó Zoltán, Kodolányi János, Né-
meth László, Nagy Imre, Kovács Imre,
ha ezeket nézzük, akkor már látjuk,
hogy a forradalom szele megsapta a
szellemi életet.

— Feltétlenül felfüggesztett 2 hó-
napos fogházbüntetéssel, ügyéssel és
bíróval elnyomni ezt a szellemet nem
lehet, de nem is szabad, mert ezt a
szellemet fel kell használni a nemzet
feltámadása érdekében.

Ezután Hitler »Mein Kampf«-jából
idézi, amely szerint Németország ma
kelet felé akar terjeszkedni.

A dunántúli 100 katasztrális hol-
don aluli birtokoknak 40 százaléka
már a németég kezén van.

— Sokat ünnepelek, sok a kivilági-
tás, sok a parádé, — mondja, — de
míg a Lánchíd tündéri pompával vilá-
git, nem veszik észre, mi történik kint
a pusztán.

Esztorgályos János: Hát még a fe-
rencvárosi kiserdőben.

Kornis elnök: A képviselő úr talán
tartózkodjék enne a kérdésnek fejte-
getésétől, amikor magas vendégek van-
nak nálunk.

Sulyok Dezső: Ha gyökerebeavatko-
zás nem történik, a Dunántúl Erdély
sorsára jut.

Baross Endre szerint a ke-
resztény és nemzeti gondolatot
nem szabad jelszóvá degradálni.

Petrovác Gyula teljesen
korrektnek tartja a miniszterel-
nöknek azt a nyilatkozatot, ame-
lyet a királykérdésről tett. Felfo-
gása szerint nincs is zsidókérdés,
csak kereszténykérdés. Ma az el-
lenzéknek lábhoz kell tenni a fegy-
vert, mert nagy alkotmányjogi
változások előtt állunk és hosszú
időre el akarják dönteni Magyar-
ország sorsát.

Rosner Iván báró szerint vá-
lasztójogot kell adni azoknak, kik
katonai szolgálatuknak eleget tet-
tek.

Cseh-Szombathy László rá-
mutatott arra, hogy milyen veszé-
lyeket rejt magában a születések
számának esikkenése.

— ország 3400 községe közül
223 egyékes község és ezek kö-
zül 114 esik a Dunántúlra.

A titkos választójog hiányát pana-
szolta fel, rámutatva arra, hogy
az eddigi választási rendszer a fal-
lunk csak ellenségeskedést okozott.

Ítélet a pécsi bányászperben

Pécs, május 4. A pécsi törvény-
szék 10 napi tárgyalás után ma
délután 4 órakor hirdette ki ítéle-
tét a vasasi bányászok bűnperé-
ben. A bíróság bűnösnek mondott
ki a 195 vádlott közül 70 vádlottat
magánosok elleni erőszak vétségé-
ben s ezért a sztrájkbizottság tag-
jai közül Sauerwein Józsefet 3 hó-
nap, Márk Győzöt 2 hónapi és 15
nap, Steekl Györgyöt 2 hónapi és
15 nap, Bóza Jánost, Kuppi Ist-
vánt 2—2 hónapi, Wirth Aladárt 1
hónapi, 7 vádlottat 15—15 napi, 50

vádlottat pedig 8—8 napi elzárás-
ra ítelt. Egy fiatalkorú vádlottat
dorgálásra ítelt a törvényszék. A
bírósa a névszerint felsoroltak
kivételével a többi vádlott bünte-
tésének végrehajtását 3 évi próba-
időre felfüggesztette, a többi vá-
dlottat pedig az ellenük emelt vád
és következményei alól felmentet-
te. Az ügyész fellebbezett és az el-
ítélek ítéletének súlyosbítását
kérte. A vádlottak egyhangulag
tudomásul vették az ítéletet.

Anyakönyvi hírek

Születések: dr Bakondi István orvos
leány Mária. Vince Béla villanyszerelő
leány Irma. Magyar József közsőrüs,
leány Julia. Kovács József cipész I.,
Róza. Kovács István kocsis fiú, János.
Nagy András napszámos, leány, Ibolya.
Ujvári Imre gazdálkodó, fiú Imre. —
Pásztor Gyula gazdálkodó, fiú Gyula.

Házasságok: Rothbaum Sándor mű-
szerész — Szücs Erzsébet. Opata Zoltán
futballtréner — Feldheim Edit. Izma
Ferenc gyakornok — Konczey Gizella.

Halálozások: Paál Valéria, ref. egy-
éves, Késes u. 72. Sáfár Péter, ref.
84 éves, Ispoltály tér 12. özv. Boldogh
Istvánné, ref. 83 éves, Arany János u.
12. szám. Czérbesi András, ref. 83 éves,
Ispoltály tér 12. Cseh Margit, ref. 35
éves, Szappanos ucca 26. Sarkadi Im-



Vas ondulálás garanciával 30 fillér
Víz ondulálás 50 fillér
Női hajvágás 30 fillér

Nagy József
hölgyfürdász
Püspöki palota

Kárhóztatta a szélsőségeket. Egyik
legfontosabb feladat az ifjúság el-
helyezése, az adórendszert meg-
 kell reformálni. A költségvetési
nem fogadja el.

Petainek József azokkal a
kérdésekkel foglalkozik, amelyek
megoldásánál nagy szerep jut a
műszaki tudásnak.

Esztorgályos János szóvá-
tette a legutóbbi időben történt
tönnyelkobzásokat és kiigazította,
hogy a rendőrség nem engedélyezi
Petőfi több versének szociáldemo-
krata gyűlésen való elszavalását.
A tisztviselői fizetéseket, a nyug-
díjakat csökkentő rendelkezéseket
még mindig nem helyezték hatá-
lyon kívül. Ezután a határozati ja-
vaslatok tömegét nyújtotta be, —
többek között a magánalkalmazot-
tak külföldadójának eltörléséről, az
adóreformról. Kéri, hogy az egy-
szobás, konyhas lakásokra adott
adókedvezményt terjesszék ki a
kétszobás lakásokra is. Gyors in-
tézkedéseket kér a falusi lakosság
nyomorának megszüntetésére.

Egry Zoltán a gazdatiszadsa-
lom helyzetének javítását kérte.
Az ülés 8 órakor ért véget.

re ref. 53 éves Sarkad. Schwartz Áron
izr. 77 éves, Csapó u. 66.

**LAKÓT SZERETNE HAZABA ?
HIRDESSEN A FÜGGŐLEEN
UJSÁGBAN. — A HIRDETÉS
BIZTOSAN MEGHOZZA A
REGEN URESEN LEVŐ LA-
KÁSABA A LAKÓT.**

— Magas vérnyomásnál és vér-
keringési zavaroknál reggel véh-
gyomorra egy kis pohár természe-
tes »Ferenc József« keserűvíz na-
gyon jót tesz, mert a beleket min-
den megerőltetés nélkül kitiríti, az
emésztést előmozdítja, az anyag-
cserejét felírisszíti és igen kellemes
közérzetet teremt. Az orvosok
ajánlják.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.
Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

RADIÓMŰSOR SZERDA, MÁJUS 5.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — Kb 7.20: Etrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: „Híres szólások eredete. (Felolvasás.) — 10.45: „Legyünk pontosak.“ Irta Zórád Eta. (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 11.15: Rádióüzenetek. 12: Déli barangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés. — 12.05: Gerő Márta zongorázik. — 12.30: Hírek. 12.40: Saskó Hilda énekel, zongorakísérettel. — 13.10: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 13.15: Rádióüzenetek. — 14.40: Hírek. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 15.30: Rádióüzenetek. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Bura Sándor és cigányzenekara. — Közben 17.25: A Magyarországi—Jugoszlávia válogatott labdarúgómérkőzésről. — Magyar Károly előadása. — 18: „Szókimondó asszony-ság.“ Vigjáték 3 felvonásban, előjátékkal. — 19.25: Magyar dalest. Közreműködik Csóka Béla (ének), Revere Gyula (hárfa és zongora), Lantos Ferenc (tárogató). — 20.10: „Kossuth előfogadása.“ Irta Miskolczy Gyula dr egyetemi tanár (Felolvasás.). A szazadik évforduló alkalmával. — 20.40: A Soproni Liszt Ferenc zeneegyesület hangversenyének közvetítése a soproni kaszinó nagyterméből. Vezetnyel Gárdonyi Zoltán. — Szünetben kb. 21.45: Hírek. — A hangverseny után kb. 22.25: Hanglemezek. — 23: Hírek francia és olasz nyelven. — 23.10: Közvetítés a Gellért-szállóból. Komoró Géza jazz-zenekara játszik. — 0.05: Hírek külföldi magyarok szájából.
Budapest II.

13.15: Országos Postás-zenekar. Vezényel Rubányi Vilmos. — 16.10: „Maróczy legyőzi Csigin nagymestert.“ G. Réthy Pál sakk-előadása. — 18.10: A rádió szalonzenekarának műsora. — 19.30: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura.) — 20: Gere Lola énekel, zongorakísérettel. — 20.40: Hírek. — 21: Jazz-dalok és táncszámok. (Hanglemezek).

— A kir. ítélőtábla elnöke Sátoraljaújhelyen. Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök a kir. törvényszék ügyvitelének és ügykezelésének megvizsgálása céljából dr. Uray István elnöki titkár kíséretében Sátoraljaújhelyre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan mintegy 8—10 napon át lesz hivatalától távol.

— A Városi Takarékos és Hitelintézet R. T. zálogháza szombati napokon hivatalos óráit további intézkedésig reggel 8 órától déli 12 óráig tartja.

x Üzletemet Piac ucca 30. alá helyeztem, továbbra is legolcsóbb árak mellett készülnek ékszer, javítások, vésnök munkák. Ugyiszintén órák, ékszer, ezüstnemek legolcsóbban szerezhetők be. Feldheim Sándor.

Filmsztrájk Hollywoodban

Newyork, május 4. Az amerikai közvélemény érdeklődését teljesen a hollywoodi filmsztrájk foglalja el. Ugyanúgy, mint elnökválasztások idején, — most is fogadásokat kötnek arra, hogy csatlakozik-e a 3600 tagot számláló filmszínész-szövetség is a tízezerfőnyi technikai személyzet sztrájkjához, vagy sem.

A sajtó oldalas cikkeiben számol be a sztrájk egyes mozzanatairól, különösen pedig arról, hogy a filmszínészek közül kik helyeslik és kik ellenzik a sztrájkot. Greta Garbo, Marlene Dietrich és Jeanette MacDonald a sztrájk kitörése óta is folytatják rendes napi

munkájukat, míg több más sztár élénk propagandát fejt ki annak érdekében, hogy a filmszínészek is csatlakozzanak a sztrájkhoz.

A sztrájkpropaganda vezére Róbert Montgomery, akit a filmszínészek közül főleg Joan Crawford támogat. Joan Crawford mindig díszkedett proletár származásával és most is azt hangoztatja, hogy a színészeknek teljes szolidaritást kell vállalni a technikai személyzettel. A filmszínész-szövetség minden nap ülésezik, a nagy nézeteltérések miatt azonban eddig még nem tudta meghozni döntését.

— A debreceni és hajdúvármegyei törvényhatósági dalosbizottság művészi és rendező bizottsága a vármegyházán tartotta ülését. Mindkét bizottság igen fontos ügyeket tárgyalt, amelyek a rendezendő dalosnapok szervezésével állottak összefüggésben. A művészi bizottság elnökevé Forray István zenetanárt, Debrecen országos hírű karnagyát választotta meg.

— A kéményseprő szakosztály május 5-én, szerdán délután öt órakor ülést tart az ipartestületben.

(+) — A Nőegylet elnöksége felkéri az összes brixsező tagjait és azok hozzátartozóit, hogy az Ujságíró Club szerda esti összejövetelén mennél számosabban megjelenjenek. A kártyadíj fele jótékony célra megy és így a szórakozással a szegényeket is segítik. Az összejövetel pontosan 9 órakor kezdődik.

x Kevesebb ruhát kell csináltatni, ha a szövet szingyapjúból készült, mert az évekig tart és mindig szép. Csak a szövet csinálója tudja garantálni, hogy a szövetben csak természetes szingyapju van. A magyar úriasszonyok részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteket közvetlenül, ruhaként is elsőkézből a Trunkhahn Posztógyár, Budapest, XI., Lenke út 117. Még ma kérje a szövetminták költség- és kötelezettségmentes elküldését. Nem fog eszaladni, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. A kollektívban rengeteg elismerést is olvashat.

— A debreceni ref. gimnázium »Ere« cserkészcsapata május 22-én tartja szokásos évi fogadalomtelti ünnepélyét a gimnázium udvarán. Az ünnepélyre előkészületek már folynak. Ez évben újszerű cserkészműsor fogja gyönyörködtetni a közönséget. Az ünnepélyen büffé is lesz. (o)

— Elmarad az angol koronázási ökörsütés. Londonból jelentik: Az angol koronázás hagyományos, népszerű eseménye volt mindig az ökörsütés. A szabad ég alatt óriási nyársakon egész ökröket sütöttek idáig minden angol koronázáson, az idén azonban ez alkalmasint elmarad. A népiünnepély elmaradásának oka az, hogy lord Zetland indiai miniszter a levelek ereit kapta Indiából, amelyek tiltakoztak az ökörsütés ellen. A szarvasmarha a hinduk szent állata, így a londoni koronázáson résztvevő magas indiai vendégek vallásos érzelmeit is sértené az ökörsütés. — Nemesak Lord Zetland kapott azonban tiltakozó leveleket Indiából, hanem a kabinet egy másik tagja is: Lord Halifax, a titkos pesés őre is, aki a koronázási ünnepségek felelős vezetője. A volt indiai alkirálynál az angol vegetáriánusok jelentették be óvásukat az ökörsütés ellen. Valószínűnek látszik, hogy az ökörsütés ilyen körülmények között, bármilyen népszerű is volt mindig, a mostani koronázási szertartások programján már nem szerepel.

— A Kollégiumi Diákszövetség évadzáró összejövedele. A Szövetség mai összejövetelén 6 órakor az Angol Királynő kék-termében a kollégiumi tagozatok felső évfolyamait fogadja intézetükből való eltávozásuk előtt. Csobán Endre fővelváltáros üdvözlöi a kilépőket a Szövetség nevében, a Kollégium részéről Jakucs István igazgató. Az üdvözléseket tagozatonként egy diák fogja viszonzni. A régi és új generáció találkozásakor a régi diákélet adomáit ismerteti Csobán Endre, míg a jelenlegi diákhumorral izelítőt Szemes Károly ad tankönyvi glosszák alapján. Műsoron van Soós Gyula feljegyzése volt tanáráról, Nagy János ügyvédéről »Elszólások a törvény előtt«. Befejezésül a prepák énekszámot adnak elő. Az ifjú diákok fogadását öregek, ifjak részéről nagy érdeklődés előzi meg. (o)

x Gönczi Gábor kályhámester üzemét Montj ezredes ucca 3. alá helyezte, Bejárat Burgundia uccából. Raktáron legmodernebb esztrépkályhák. Telefon: 25—68.

— Vajasperecet loptak. Özvegy Horváth Józsefné, Mikes Kelemen ucca 25. szám alatt lakó peresütő vasárnap éjszaka szekerem egyik közeli vásárra vajasperecet szállított és útközben egy zsák perecet ismeretlen tettes ellopott a szekérről. A károsult feljelentésére a rendőrség nyomozást indított.

— Kerékpárlopás. Bökényi József, a Hungária-mozgó portása kedden délelőtt a főposta előtt hagyta kerékpárját, amit ismeretlen tettes ellopott. A tolvajt keresik.

— Befejeződött az Árpád B. E. hungarológiai előadásorozata. — Amint köztudomású, a bölcsészettan hallgatók Árpád bajtársi egyesülete a tavasz folyamán értékes hungarológiai előadásorozatot indított. Az előadásokat, amelyeknek középpontjában a Tiszántúl állott, a dr. Berei Soó Rezső egyet. ny. r. tanár vezetése alatt álló hungarológus csoport tagjai tartották. A Tiszántúl természetrajzi, földrajzi ismertetését Berei Soó Rezső, Márton Béla, Mendöl Tibor előadásai adták, míg a Tiszántúl szellemi életét, történetét és néprajzát N. Bartha Károly, G. Szabó Kálmán, Illyés Endre, Balogh István, Faragó Tibor, Kondor Imre, Lengyel Imre, Simon László, Tóth Béla, Végh József és Zombor Zoltán rajzolták meg. A szociális és egészségügyi viszonyokat Jánossy Gyula és Ujhelyi Szilárd ismertették. Az előadások szombatán befejeződtek. Az utolsó előadásban Bakó Elemér, az Árpád B. E. vezére mondott zárószót, amelyben buzdította az előadásorozatot hallgatóit, a hallottak alapján elinduló szociográfiai munka megindítására. Értesülésünk szerint a nyáron az egyetemi hallgatók több csoportja fog hozzá falukutató munkához. Ilyenformán az előadásorozat értékes magvetés volt.

27

Kevesebb magyar festőmű-

vész reprezentatív kiállítása.

153

gyönyörű festmény!

Kereskedő Társulat
dísztermében.

Nyitva délelőtt 9-től d. u. 6-ig

Aprilis 28-tól május 9-ig.

Tárlatvezető: Tihanyi J. Lajos.

MEGHÍVÓ.

A Debreceni Hajlított Bütorgyár és Takereskedelmi Rt. az 1936. évi rendes közgyűlést 1937. május 13-án délelőtt fél 10 órakor, Debrecenben, a Magyar Általános Hitelbank fiókja (Ferenc József út 45/47. sz. a.) tanácstermében tartja meg, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az Igazgatóság

Tárgysorozat.

1. Az 1936. évi zárószámadások előterjesztése, az igazgatóság és felügyelőbizottság erre vonatkozó jelentésének ismertetése, az 1936. évi mérleg megállapítása.

2. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában.

3. Igazgatósági tagok választása.

4. Felügyelőbizottsági tagok választása.

5. Felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.

6. Esetleges indítványok.

Figgelméztetés. A mérleg és erre vonatkozó jelentések, a társaság irodahe-lyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők. A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjögű részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára legalább 4 nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál (Ferenc József út 45/47. sz. a.) letétbe helyezi.

MEGHÍVÓ.

Az Egyesült Kefegyárak Részvénytársaság debreceni cég 1937. évi május hó 13-án délelőtt fél 11 órakor, Debrecenben, Ferenc József út 45/47. sz. alatt, a Magyar Általános Hitelbank Debreceni Fiókjának tanácstermében

rendes közgyűlést

tart, amelyre a t. Részvényeseket meghívja

az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1936. üzletéről, mérleg megállapítása és határozathozatal az évi eredmény tárgyában.

2. Felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.

3. Felügyelőbizottsági tagok választása és a felügyelőbizottság díjazásának megállapítása.

4. Esetleges indítványok.

Figgelméztetés: A mérleg, a zárószámadások és jelentések a társaság hivatalos helyiségében (Debrecen, Szoboszlói út 5. sz.) az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A szavazati jog gyakorlása céljából a részvények legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjánál letétbe helyezendők.

KÖZGAZDASÁG

A BÚZA 5—15 FILLERREL OLCSÓBB

Rozs májusra: 20.49, 20.45, zárlat 20.40—20.43, júniusra: 19.80, 19.74, zárlat 19.65—19.70.

Ujrozsa: októberre: 15.70, 15.51, zárlat 15.51—15.53.

Tengeri májusra: 11.77, 11.76, júniusra: 12.14, 12.15, 12.05, zárlat 12.05—12.06, augusztusra: 12.37, 12.30, zárlat 12.30—12.31.

A készáruipiacon ma búzából és tengeriből élénk volt a forgalom. A búza árát a 2550 mázsa eladási árai alapján 5—15 fillérrel leszállították.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.00—20.20, 78 kg-os 20.20—20.40, 79 kg-os 20.55—20.65, 80 kg-os 20.55—20.75, — felsőtiszai 77 kg-os 19.80—20.00, 78 kg-os 20.05—20.25, 79 kg-os 20.30—20.50, 80 kg-os 20.45—20.65.

Rozs: 20.40—20.50.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.25—16.75, középmínőségű 14.60—15.00.

Zab: elsőrendű 16.60—16.75, középmínőségű 16.45—16.55.

Tengeri: tiszántúli új 11.30—11.40.

Búza: 150 mm felsőtiszai 79-es 20.60, 150 mm felsőtiszai 78—79-es 20.50, 300 mm felsőtiszai 80-as 20.60, 150 mm felsőtiszai 79-es 20.60, 150 mm felsőtiszai 79-es 20.50, 300 mm felsőtiszai 80-as 20.70, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.50, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.25, 150 m felsőtiszai 79-es 20.60, 150 mm felsőtiszai 79-es 20.30, 150 mm felsőtiszai 79-es 20.60.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 147 darab sertést. Pótfelhajtás 24 darab. Előző napi maradvány 561 darab. A vásár állományából angol sonkasertés 247 darab. Árak: Prima szedett 106—108, silány 90—94, angol sonkasertés II. 102—110, exportzsír márkázott 176 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata lanyha.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.70—16.90, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.50—7.95, 100 dollár 337.60—341.60, 100 francia frank 15.05—15.45, 100 leu 2.80—3.00, 100 lira 17.40—17.90. Az 500 és 1000 lírás bankjegyek kivételével, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.60—78.40.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Május 5., szerda: Ajka, Bicske, Celldömök, Egyházaskozár, Heves, Hosszúpereszteg, Jánosház, Kállósemjén, Kaposvár, Kémes, Kisterenyé, Mezőkomárom, Miskolc, Nagylengyel, Nemeshegyes, Nyírmada, Sárospatak, Sárutudvari, Szabadszentkirály, Tapolca.

Május 7., péntek: Aszód, Búj, Eger, Etyek, Gyula, Gyöngyös, Háromfa, Hétes, Köveskál, Ónod, Répceszemere, Sükösd.

Május 8., szombat: Csepreg, Darány, Gyula, Nagybajom, Senyeháza.

Május 9., vasárnap: Alberti, Gyula, Ujkécske.

Május 10., hétfő: Balatonlelle, Bő, Eger, Fehérgyarmat, Győrasszonyfa, Jánosház (orsz.), Kaposvár, Karcag, Körmen, Kőszeg, Lovasberény, Magyarzentiván, Nógrád, Pápc, Putnok (orsz.), Rakaca, Somogyuszil, Sőtör, Szany, Szirák, Szolnok, Szulok, Tarc.

Május 11., kedd: Bécsehely, Nagypír, Regöly, Simontornya, Szirák, Únd, Zalaegerszeg (havi).

Május 12., szerda: Csorna, Jászfényvár, Liget, Patca, Simontornya, Szekesfehérvár, Veszprémvarsány, Zalaapát.

Május 13., csütörtök: Csabrendek, Csaroda, Devecser, Diósgyőr, Eres, Jánk, Koppányzántó, Kiskomárom, Mezőkövesd, Németlád, Pálháza, Pátka.

Május 14., péntek: Mike.

Május 15., szombat: Csesztreg, Ferencsöliget, Sacszyár, Tétérszékely.

VI. Györgynek átnyújtották a tábornagyí botot

London, május 4. Az angol tábornokok hódoló küldöttsége tisztelgett ma délelőn a Buckingham-palotában, hogy átnyújtsa VI. György királynak, mint az angol hadsereg legfőbb hadúrának a díszes tábornagyí botot.

A rangidős angol tábornagy, a 87 éves Connaught herceg, akinek a küldöttséget vezetnie kellett volna, súlyos izomcsúszban szenved és Bathban kezelés alatt áll, helyette Sir William Birdwood, a rangban következő tábornok vezette a küldöttséget, amelynek tagjai Anglia összes jelenlegi tábornagyjai voltak, ugymint: Sir William Birdwood

Sir Claud Jacob, Lord Milne, gróf Cavran, Sir Philip Chetwode, Sir Archibald Montgomery-Massingberd és Sir Cyril Deverell, a birodalmi vezérkar főnöke.

A tábornagyí pálca 75 centiméter hosszú, bíborbáronnyal borított arany tölgyfalevelekkel díszített hadvezéri jelvény, felső végén kristálygömbön Sárkányölő Szent György lovag vert-aranyból készült szobrocskájával, alsó végén aranylapocskával látható ezzel a felirattal: Ófelsége VI. György király tábornagy 1936 december 12.

Természeti emlékké avatják a Diószeghy-Fazekas tölgyfát

Kedden este az Arany Bikában megbeszélést tartott a Madárvédelmi Egyesület választmánya Sesztina Nagybácsi Jenő felsőházi tag elnöke mellett.

A megbeszélés tárgya a május 23-án tartandó ünnepség volt, amelynek keretében természeti emlékké avatják a Vilmos eszár út, Kardos és Gvadányi utcák között lévő Diószeghy-Fazekas tölgyfát.

Az ünnepélyre Debrecenbe jön Zsitvay Tibor ny. igazságügyminiszter, a Turista Egyesület elnöke.

A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület az a gondolatot vezette a tölgy természeti emlékké avatásában, hogy a Nagyerdőnek, mint Debrecen egyik legértékesebb kincseinek legöregebb emlékét, amely az őserdő itt felejtett értéke és

amely két évszázadon keresztül szemlélte Debrecen történetét, megővje. Az egyesület a tölgyfát kerítéssel veszi körül és emléktáblán örökíti meg az ünnepi alkalmat. Az emléktábla felírta kifejezésre juttatja majd azt a gondolatot, hogy Diószeghy és Fazekas, a két nagy természetbúvár emlékét őrzi és egyúttal megőrökíti az egyesület kegyeletét, amellyel a régi fát a jövő nemzedék számára megővni kívánja.

Az ünnepségen a megnyitó beszédet Sesztina Nagybácsi Jenő elnök tartja, míg az avató beszédet Zsitvay Tibor mondja. Az ünnepség fényét szavalkatok és énekszámok tarkítják majd. Tervezte az egyesület, hogy Debrecen társadalmát, az iskolákat, egyesületeket meghívja az ünnepélyre.

SPORT

SPORTNAPLÓ

A Bocskay megint tele van sérültekkel. Janszónak hosszabb pihenőre van szüksége, Berecz is gyengélkedik és a tartalék Kemény is csak végigstatizálta a vasárnapi mérkőzést. Az összes tartalékokat sorompóba kell állítani tehát az Ujpest ellen és valószínűen Orosz játéka is sor kerül. Az Ujpest mérkőzés egyébként csütörtökön lesz.

A Bocskay tudvalevően négy játékost ad vasárnap a két válogatott csapatnak és ha még levonjuk a sérülteket, úgy egy félcapatra való ember sem marad. A szombatra Sopronba lekötött mérkőzést tehát el kell halasztani és lehet, hogy pünkösdi vasárnapján játszik le. Pedig Sopron és környéke lázas izgalomban várta a Bocskay csapatát.

A párisi bajnokok tornáján a magyar futballt a Phöbus képviseli. Az ujpesti kéksárgák azonban szintén nem állnak valami jól csatárok dolgában és éppen ezért lépések történtek, hogy a Bocskay adja kölcsön a párisi kirándulásra Telekit. Június 6-án itthon játszik a Bocskay a Nemzetivel, de lehet, hogy ezt a mérkőzést már május 30-án lejátszák, miután a Bocskay a Soroksár visszalépése folytán szabad és a Nemzeti is korábban lejátsza a Phöbus elleni mérkőzést. Valószínűleg pünkösdi hétfőjén. A Bocskay május 30-ika után befejezi a szezon, korán megkezd a nyári turáját. Teleki tehát aligha a Phöbussal turázik.

Csütörtökön teljes bajnok forduló lesz a Nemzeti Ligában. A legérdekesebb a Hungaria — Budai és a Kíspeszt — Elektromos mérkőzés. A Haladás Szegeden játszik és centerben Móróczot, az

URAK-tól szerződötett, illetve átigazolt amatőrszaktárt szerepelteti. Mórócz ez előtt másfél évvel sikerrel játszott próbát a Bocskayban is.

Vasárnap két pályán is négyes-négyes bajnoki program lesz. A Diószegi úton a DKASE—PMÁV, Textil—Turul és DVSC—Báthory mérkőzések mellett egy másodosztályú bajnoki is sorra kerül. A DEAC-pályán az egyetemisták a DVSE-t látják vendégül, míg előmérkőzés a másodosztályú derby, a Klinika—BUSE találkozó lesz. — A DEAC—Tégláskert ifjúsági bajnoki és még egy másodosztályú bajnoki mérkőzés egészíti ki a programot. A vidék eseménye Nyíregyházán a NyTVE—NyKISE derby, amely izgalmas hangulatban fog lejátszódni, mert éppen a múlt héten kapott össze valami esélytelenségben a két klub.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szérdán, május 5-én: NINCS SZEBB MINT A SZERELEM. C) bérlet. Csütörtökön, május 6-án, délután: NINCS SZEBB, MINT A SZERELEM. Bérletszűnet.

A színházi iroda hírei:

NINCS SZEBB, MINT A SZERELEM vidám, mulatságos, reugeteg nevetgető ötlettel teli, kitűnő muzsikájú, remek tancokkal megtűzdelt magyaros hangulatu operett szerdán C) bérletben!

Országos érdeklődés előzi meg a Csokonai-Színház pénteki AZ EMBER TRAGÉDIAJA előadását. Hosszu hetek áhitatosán elmélyedő munkájával, lázas erőfeszítéssel készült a Csokonai-Színház arra, hogy a magyar irodalomnak és egyben az egész világirodalomnak is egyik csuespontját jelentő Madách-remekművet korszerű előadásban mutassa be. Kettős szereposztásban megy AZ EMBER TRAGÉDIAJA, melynek előadására a most felszerelt fekete bársony körhorizont alá óriási lépcsőrendszert építenek fel és ezen emelkednek a monumentális új díszletek. Óriási tömegeket mozgat a Csokonai-Színház Tragédia-előadása s ezeknek a tömegeknek a számára reugeteg körhöz jelmez készült, látványosságának is kivételes élmény lesz tehát AZ EMBER TRAGÉDIAJA május 7-én kezdődő előadássorozata.

AZ EMBER TRAGÉDIAJA Csokonai-színházbeli előadása rendezésének monumentális elgondolásában, a díszletek és kosztümök legmodernebb kiállításában, az egyenesen a debreceni előadás számára készült kísérőzenével, az ének- és szavalkórússokkal világvárosi színvonalu művész teljesítmény lesz!

Csütörtökön AZ EMBER TRAGÉDIAJA nagyszabásu előkészületei miatt sem délután, sem este nem tart előadást a színház. A délutánra már kiváltott jegyeket a pénztár visszaveszi.

MOZI

BOTRÁNY AZ OPERÁBAN

A Vigaszínház mutatta be a három híres amerikai komikus, Gaucsó, Csíkó és Harpó bohózatát, ami a fővárosban szinte példátlanul nagy sikert aratott. A debreceni bemutatót nem nagy közönség nezte végig, pedig mindenkinek, aki szeret nevetni, érdemes megnézni a három egészen különleges komikus játékát. Friss, üdítően vídám humor vonul keresztül a darabon, amely végre nélkülözi az amerikai filmbohózatok immár alaposan elkopott eszközeit és újszerűen igyekszik megnevetetni a publikumot. Mindamelllett igazi amerikai bohózat, de olyan, hogy Európában is derűt hint a nézőtérre.

Az ember tragédiája

május 8, 10, 11, 12, 13, 14. délutánjára

minden jegy elfogyott!

Az első esti előadás jegyei még korlátozott számban kaphatók!

Csokonai Színház

HIRDETMÉNY. A légkör magas rétegeinek kutatása céljából részben rendszeresen naponta, részben időszakosan sok állami bocsát fel önjelző műszerekkel és kis rádióadó-készülékkel felszerelt léggömböket, amelyek nagy magasságok elérése után, ejtőernyő segítségével ereszkednek vissza a földre. A léggömbökben felszerelt kis rádió adókészülékeket a mérő műszere-

rek működtetik és azt a célt szolgálják, hogy még a felszállás alatt az adó jelének lehallgatása által a felbocsátó állomás megtudja, hogy milyen magasságig jutott fel a léggömb és megközelítőleg milyen hőmérsékletet és nedvességet mért. A kis rádióadók azonban más célra teljesen használhatatlanok. Felhívom tehát a város közönségét, hogy ha valaki akár hazai,

akár külföldi eredetű ilyen műszeres léggömböt talál, a műszerkosarat vagy műszerdobozt és a léggömb maradványát helyezze biztonságba, azután pedig a műszer kosarán, dobozán, vagy burkolatán található utasítást elolvassa, annak értelmében járjon el. Aki eszerint cselekszik, az az utasításban feltüntetett pénzzutalomban részesül. Ha utasítás a műszer kosarán nem

lenne, vagy az utasításon nem magyar nyelvű szöveg volna található, a találatot szolgáltatassa be a városi elsőfokú közigazgatási hatósághoz, vagy a csendőrséghez. A megtalált műszerek visszatartása, kiváncsiságból való kibontása, vagy szándékos megrongálása mivel állami tulajdonról van szó, a büntető törvénykönyvbe ütköző cselekmény. **Polgármester.**

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZ NAP 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Cselezés

Nyomoz. — megfigyeléssel, — rendőrségi és évtizedes magányakorlatával mindenütt személynesen. Gálócsy, Varga uca 25. 479

Haszárvékony

HARISNYA 2-30

HAVAS Harisnyaház

Bagolyvár vendéglő kerthelyisége és kuglizója az úri közönség részére megnyitott. Uradalmi borok, Dreher sörök. — Esténként cigányzene. — Híd u. 14. Telefon: 19-31. 5059

Betöltendő állás

Bejárónő délutáni órákra felvétetik. Kar u. 19. Jelentkezés délelőtt 11 órától. 5039

Egy ügyes kifutófiút — vagy lányt felveszek. Olbrichtovics úriszabósága, Svetits palota. Az udvarban. 5060

Ügyes asszonyt idősebb emberhez felveszünk. Dr. Róth. — Piac 44. 269

Bejárónő felvétetik. Ugyanott bútorozott szoba kiadó. Piac uca 59. II. lépcső. földszint. 266

Varrodába segédanyagokat és kifutót felveszek. Piac u. 46., keresztpület. 655

Töltő munkásfiút szikvizüzembe felveszek. Jelentkezni délelőtt 8-9-ig. Rózsa szikviz Csokonai u. 28. 264

Cséplő gépész és fűtő felvétetik. Arany János uca 37. sz. Ehrenreich. 265

Komenciós tehenész, kocsis és háztartási munkákra rendes házaspár, továbbá egy 13 éves kislány baromfi mellé felvétetik. Acsádi út mentén Bellegró 57. Brámer tejgazdaság. 651

Kifutóleány felvétetik. Garay 16. 262

Pincértanulónak jó házból való ügyes fiút felvesz a Bagolyvár vendéglő. Híd uca 14. 5058

Bejáró mindenestől főzni tudó, felvétetik azonnalra. Piac 43. Mogyorósi. 667

Mindenes eszelédlányt azonnali belépésre felveszek kis családdhoz. Csonka uca 18. 677

Oktatás

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2237

Kiadó lakás

Uccai kétszobás, konyhás, előszobás lakás kiadó május 1-re. Megtekinthető minden délután 4 órától. Apaffy uca 32. szám. 5004

Két egymásba nyíló tiszta különbejárattal uccai szoba bútorozottan vagy anélkül fürdőszoba használatú kiadó. Cím a kiadóban. 5041

Központban tiszta, rendes különbejárattal uccai szoba kiadó fürdőszoba használatú. Cím a kiadóban. 5042

Kiadó azonnalra központi fűtésű különbejárattal bútorozott szoba. Megtekinthető 2-4 között. Svetits, III. udv. földszint 3. a. 5021

Bútorozott szoba esetleg ellátással tizenötödikére kiadó. Csokonai uca tizenöt keresztpület. 268

Uccai emeleti négy szoba, előszoba augusztus elsejére kiadó. Arany János 19. sz. Megtekinthető 11-től 2 óráig. 267

Kiadó bútorozott szoba külön kijáráttal, esetleg ellátással. Piac 77. I. em. 675

Lakást keresők

Azonnalra egy vagy két szoba keresetnek. Ügyvédi irodának jelölésére. 263

Azletek

Közismert régi étkezémet központban családi okokból eladom. Cím kiadóban. 657

Ingatlan

Két uccára nyíló télek eladó. Erdeklődni: Erzsébet u. 14. 5033

Kertkedvelőknek, egyetemi tanároknak alkalmi vétel, közel a várososhoz egyetemhez, villa mos megállóhoz, az Istvánmalom háttamögött, az Andrássy út 28. szám alatti csodaszép szőlő és kb. 5-600 darab termőfából álló nemes gyümölcsös, kétszobás lakással, melléképülettel, jövizű kúttal, — óriási nagy homokbányával, nagyon olcsó árértékességben, vagy részben azonnal eladó. Értekezni lehet a Halász vendéglőben (Margitfürdő mellett).

Város közelében 12 hold tanyaföld kövesút mellett eladó. Könyök u. 8. 670

Nádas házacska, mellékkelhelyiségekkel, ötszázhetvennégy négyzetes kőműves feketeföld, gyümölcsösökkel közeli kertben már beveteménnyel eladó. Király uca 5. étkezde. 638

Olcsó házhelyek eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy uca 12 I. emelet. 3412

Eladás

Ebédasztal, ruhaszekrény, virágállványok, varrodába való nagy asztal eladó Andrássy út 15. 5002

Hétszemélyes esukott személyautó, 160 pengő adójú, Peerlesse amerikai gyártmányú, — igen jó karban, generálva, áramvonalas, — luxuskivitelben olcsón eladó. Fuvarozóknak páratlan alkalom. Megtekinthető: E. hó 14-ig. Vay malom. Kisújszállás. 5057

Teherlift, antik ezüst, bútor, porcelán eladó. Hunyadi 19. 656

Egy igen jó 500-as motorkerékpár oldalkocsival — vagy anélkül eladó. Vármegye-háza, 13-as szoba. 681

175 kbm. prima angol Super sport-motorkerékpár eladó. Erdeklődni lehet: Komlóssy ut 30., házmesternél. 652

Ebédlőbútor, hintaszék, fehér íróasztal, egy szekrény, sás, kaktuszok, ládák mályvával ablakba s többféle folyóiratok, használt fényképező-lemmek és üvegek eladók. Kandia 6. 678

Eladó zsírosbőrdőn és egy vaságy. Diófa uca 13. 5046

Borszöld vaságy, rezzel díszítve, két darab, keveset használt, — rézsodronnyal eladó. Varga uca 12. 5. ajtó. Értekezni 2-4-ig. S

Vétel

Ócskavasat, fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot veszek. Huzadékokat eszerek használhatóért. Boesky tér 7. Vas-kovács. 1027

Kertipadot, jókarban levőt megvételre keresek. Cím a kiadóban. 5028

Megvételre keresek egy jókarban levő egy 16 utáni könnyű homokfutót. Cím a kiadóban. 679

Rádió

Rádió villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron, Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

Ajánlat

Keszler János kerékpárban és alkatrészekben a legolcsóbbanem a javításba adott kerékpárokat jóformán felértékelt javítja Széchenyi u. 1. 3305

Fényképezőgépek, fotoanyagok, Takarékosra is kerekosságra is Ungár látszerész és fotoszaküzletében. Széchenyi u. 1. 5017

Szólókaró, hasított akác — minden mennyiségben és méretben kapható házhoz szállítva. Forgácsnak mázsája 2.- pengő Vagó József Margit tüzifa és szénkereskedő vállalatnál, Margitfürdő mellett. Telefon 10-24. 906

Vízvezetési munkálatokat készít Gyenes, Szent Anna 8. Telefon 19-37. 710

Kilós és méteres krepedésin, flokon, voal, stb legolcsóbban Degnfeldtér 11. 5055

Futball- ifjúsági meccslabdák, futballejékek olcsón beszerezhetők készítőnél: Tóthfalussy, Cegléd u 7. 1028

Ellátás

Nagy menü 1.10. kis menü 90 fillér. az Ujságírók Clubjának éttermében, Piac uca 26. I. em. Kimondottan prima házikoszt. Olvasó, Kartya terem. Társalgó. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint.

Orth. kőser jó házi ebédek 3 fogás 80 f. nagy adag 1.20. Széchenyi uca 5., keresztpületben. 260

Különbéle

Kiadó két száraz világos uccai pince műhelynek, raktárnak. Bethlen uca 41. 682

Elveszett motorszámom visszahozóját jutalmazom. Szávay uca 6. 680

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE.** Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir hereg uca 1. szám.